1ERES PRODUIT SCALAIRE feuille 59

EXERCICE 1

Dans un repére orthonormé d’unité 1 cm, on considére les points suivants :

A(4:9),B(-2:;3) et C(4:-5). Faire d’abord une figure.

Le but est de calculer la mesure o de 'angle ABU.

1. Calculer les coordonnées des vecteurs BA et BU |, puis le produit scalaire BA . BU. Que peut-on

en déduire 4 propos de I"angle ?{i?c' ? (on ne demande pas ic1 sa mesure)
2. Calculer les longueurs BA et BC et en déduire une expression de BA. BT en fonction de ot .

3. Endéduire la mesure ot de I"angle fﬁt en degrés au dixiéme pres.

EXERCICE 2

ABC est un triangle isocéle en C et H est le pied de la hauteur issue de C
avec AB=xcm , CH=xcm . De plus, G est le centre de gravité de ABC
(4 construire ci-contre) .
1) Démontrer que G = (CH).
2) Endétaillant vos démarches, calculer les 6 produits scalaires suivants en
fonctiondex: AG.AH ; AB.BC ; CH.CA
(CA+CB )L AB ; GCGA ; CA.CB.
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EXERCICE 3

ABCD est un rectangle tel que AB =06 cm et AD =4 cm.

I et J sont les deux points respectifs des cités [AD] et [DC] tels que Al=15cmet DI =1 cm.

1) En utilisant la relation de Chasles, calculer le produit scalaire BI'. AT Que peut-on dire des
droites (BI) et (AJ) 7 N

2) En calculant de deux fagons différentes le produit scalaire BI'. BT, déterminer cos IBJ et en
déduire la mesure de I"angle ﬁﬁ\] arrondie au dixiéme de degré.

EXERCICE 4

1) MARB estun triangle non 1socéle. [ est le milieu de [AB]. H est le pied de la hauteur 1ssue de M.
a) Exprimer MA et MB en fonction de MT et TA".
b) En déduire que MA® — MB* =2 MI.BA . (on rappelle que MA*=MA ).
2) Dans le triangle MAB, on suppose que MA =5, MB =3 et AB =6.
a) En utilisant le résultat du 1), calculer MT.BA .
b) En déduire la longueur HIL.

EXERCICE 5

A et B sont deux points du plan tels que AB =6 cm . [ est le milien de [AB].

1) Montrer que, pour tout point M du plan, ona: MA*-MB’ =4 IM. 1B .

2) Déterminer 1'ensemble des points M tels que MA® — MB*= — 24 (on pourra désigner par H le
projeté orthogonal de M sur (AB) ).






